



## 紧抓热点 助力境外消费 多家银行发行奥运主题信用卡

随着2024年巴黎奥运会的到来,近期,多家银行纷纷推出以奥运为主题的信用卡,以满足消费者在奥运会期间的跨境支付需求。记者了解到,自5月以来,包括中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、中国邮政储蓄银行、浦发银行、华夏银行、广发银行、民生银行等十余家银行,已相继发行了Visa奥运主题信用卡。这些奥运题材卡面样式精美,还伴有专享的持卡权益,让消费者得到更多实惠。

### 各有特色

从卡面样式来看,各家银行此次推出的Visa 2024年巴黎奥运会主题信用卡都以巴黎奥运吉祥物弗里吉或巴黎热门地标建筑为灵感设计,具有极高的收藏价值。例如,建行推出的Visa龙卡2024年巴黎奥运会主题信用卡呼应巴黎奥运会“奥运更开放”的美好愿景,卡面设计以奥运吉祥物弗里吉和巴黎地标埃菲尔铁塔为主题,将巴黎的浪漫与激

情融入卡片。农业银行Visa全球支付白金卡(奥运版)的卡面设计以奥运会吉祥物弗里吉为主题,俏皮的弗里吉从蓝色的卡面探头而出,自带法式的浪漫与热情,整版卡面给人以轻快愉悦之感。工商银行Visa工银Paris2024巴黎奥运信用卡的卡面则采用巴黎2024奥运会的巴黎经典地标、奥运运动元素、吉祥物等主题元素,彰显奥运运动精

### 专属权益

除了极具珍藏价值,巴黎奥运主题信用卡所提供的高端权益,在功能上实现了跨境支付的便捷与安全,通过持续优化信用卡服务,更为贴合消费者吃、住、行、娱等多场景的跨境使用需求,让消费者有更佳的使用体验。据了解,为满足更多客户境外旅行消费的需求,Visa龙卡2024巴黎奥运会主题信用卡打造了既富有奥运特色又包含境外优惠的权益。一是奥运特色好礼,申办Visa2024年巴黎奥运会主题信用卡的客户,持本人Visa建行信用卡消费达3笔,每笔金额达99元人民币,即可抢兑Visa赞助提供的巴黎

主题乐园购票最高返现120元等活动。无论是境外大额消费的返现,还是日常消费的小惊喜,都旨在让持卡人感受到实实在在的优惠。华夏银行推出的Visa华夏奥运信用卡也为持卡人提供境外笔笔2%,最高12%的消费返现,免境外取现/转账手续费,免年费(优惠有效期内),以及境外消费双倍积分等高端权益。这些优惠措施覆盖了吃、住、行、娱等多个消费场景,全方位满足持卡人的跨境使用需求。此外,包括兴业银行、中信银行、招商银行等发卡机构,均推出了不同的主题活动,通过一系列优惠活动,助力消费者提升境外消费体验,提供多样化的跨境支付服务。

神和巴黎特色风情。奥运会自带流量,向来是银行营销推广不可错过的良机。“银行通过与奥运会这一全球性盛事合作,借助其广泛的影响力和关注度,提升自身品牌形象和知名度。奥运主题信用卡作为这一合作的载体,能够吸引大量消费者的关注和申请。”晋江某银行零售业务工作人员说,作为一款主题信用卡,各银行也将有针对性地推出一系列优惠活动,提升信用卡使用率,使主题信用卡更具吸引力。

主题乐园购票最高返现120元等活动。无论是境外大额消费的返现,还是日常消费的小惊喜,都旨在让持卡人感受到实实在在的优惠。

华夏银行推出的Visa华夏奥运信用卡也为持卡人提供境外笔笔2%,最高12%的消费返现,免境外取现/转账手续费,免年费(优惠有效期内),以及境外消费双倍积分等高端权益。这些优惠措施覆盖了吃、住、行、娱等多个消费场景,全方位满足持卡人的跨境使用需求。此外,包括兴业银行、中信银行、招商银行等发卡机构,均推出了不同的主题活动,通过一系列优惠活动,助力消费者提升境外消费体验,提供多样化的跨境支付服务。



### 小贴士 | 量入为出 理性消费

在看到主题信用卡诸多权益的同时,消费者还应牢记,正确认识信用卡功能,理性透支消费,不要“以卡养卡”“以贷还贷”,更不要“短借长用”,合理发挥信用卡等消费类贷款工具的消费支持作用。业内人士提醒,此前,部分消费者将信用卡借款违规用于房地产、证券、基金、理财等非消费领域,放大资金杠杆,易导致个人或家庭财务不可持续,致使金融机构风险累积。消费者的信用卡如有欠款或拖欠年费情况,会产生息费成本,也可能影响个人征信。消费者在申请、使用信用卡时,应充分了解信用卡计息规则、账单日期、年费和违约金收取方式等信用卡相关信息。坚持量入为出的理性消费观念,做好个人或家庭财务统筹,养成定时查看账单习惯,关注还款提示短信,做到按时、足额还款。信用卡分期还款和最低还款方式可以暂时缓解压力,但也会产生相应的费用和利息,消费者应当合理选择信用卡分期还款或最低还款方式,避免信用卡逾期。遇有逾期还款情况,应注重保护自身合法权益,尽快还清欠款,或者按照合同条款积极与银行协商沟通解决,尽可能避免出现不良信用记录。

### 《理财周刊》合作机构

**中国建设银行**  
China Construction Bank  
晋江分行

扫描二维码  
打开APP即可申请

**跨境快贷**  
·外外贸·  
小微外贸企业专属

扫码获取产品详情

**晋江农商银行**  
JINJIANG RURAL COMMERCIAL BANK

申贷(监督)热线  
82096336

**要贷款**  
就找晋江农商银行

**家装分期选工行**  
美好生活提早享

纯信用 | 额度高 | 期限长 | 手续简 | 费率低

扫码了解产品详情

## 2023年度 金融创新应用二等奖 晋江农商银行再获殊荣

本报讯 日前,2023年度泉州市金融创新项目评选结果公布,晋江农商银行“晋江工业土地自主评估定价”获评“2023年度金融创新应用奖二等奖”。据了解,“晋江工业土地自主评估定价”系统是晋江农商银行依据工业用地所处区域、年限、产权、成本及近年工业用地成交价格机制,自主建设的工业用地评估定价系统。目前已将安东工业区、五里工业区、食品产业园、时尚服饰制造园、晋江磁灶印刷基地、晋江英林服装贸易园等工业土地纳入自主评估范围。该系统建立至今,一定程度上解决了工业用地评估价格“剪刀差”问题,有效满足工业企业融资需求。数据显示,晋江农商银行已借助该系统系统评估办理抵押贷款46笔,金额超5亿元,深受企业好评。晋江农商银行相关负责人表示,该行将进一步融入园区产业建设,聚焦园区发展全生命周期,加大金融对实体经济支持力度、创新力度、服务力度,持续提升“园区金融”服务质效,将晋江市园区“潜力股”转化为业务发展“增长极”。

## 民生山姆联名信用卡 正式上线

本报讯 记者从民生银行泉州分行获悉,8月1日,中国民生银行与沃尔玛旗下山姆会员店共同打造的民生山姆联名信用卡正式上线。该联名卡深度融合山姆会员权益,以领先的金融科技和直接的返利为客户提供更方便、更优惠的服务,助力提升金融服务体验。民生山姆联名信用卡为山姆主卡会员专属。客户成为山姆主卡会员后,可通过山姆APP、民生信用卡全民生活等平台在线申办民生山姆联名信用卡,或在山姆会员店门店线下申办。该信用卡是银联品牌标准白金级信用卡,具有“消费返利不设金额限制、返利比例实惠、返利自动到账、返利月月可用”等诸多亮点。具体而言,山姆卓越主卡会员使用本民生山姆联名信用卡在中国各大山姆会员店或山姆官方APP消费,除可获得实付金额2%的山姆卓越指定消费返利(每月最高500元)外,还可获得实付金额2%的民生山姆联名信用卡指定山姆消费返利(每月最高200元),此外,卓越主卡会员在云闪付、微信、支付宝等渠道使用本民生山姆联名信用卡线上消费,还可额外获得0.2%的返利(每月最高100元)。也就是说,山姆卓越主卡会员在以上渠道指定消费可享每月最高800元,全年最高9600元的返利。同理,山姆普通主卡会员每月最高可获民生山姆联名信用卡专属的150元返利,全年最高可返1800元。上述返利将以山姆回馈金的形式自动返还到山姆会员回馈金账户。山姆回馈金是山姆持续提升会籍价值的重大升级,将于8月1日与民生山姆联名信用卡同步上线。

## 兴业银行推出地方国企 综合金融服务方案

本报讯 近日,兴业银行推出地方国企综合金融服务方案,通过投行产品和商行产品的组合运用,赋能国企转型,在资本盘活、资产盘活、招商引资、优化“一利五率”等方面,提供综合化、专业化、个性化金融服务,助力国有企业做强做优做大。国有企业是国民经济的重要支柱。根据方案,兴业银行将持续完善地方国企金融服务体系,在资本盘活场景下提供股权投资、市场化债转股等差异化融资服务;在资产盘活场景下提供Pre-REITs基金、项目贷款重组等产品组合服务;在招商引资场景下提供并购贷款、产业基金、产业方引荐等“融资+融智”服务;在优化“一利五率”场景下提供永续票据和类REITs承销、永续债推介等一站式综合服务。投资银行是兴业银行重点打造的“三张名片”之一。近年来,围绕打造“商行+投行”战略2.0版,兴业银行持续强化投承、投股、投私、投研协同机制,为国有企业推进转型发展,加快发展新质生产力提供更多金融活水。截至2023年末,兴业银行承销非金融企业债务融资工具规模7305.73亿元,列市场第1位;承销类REITs规模位居市场第2位;并购、银团、资本市场业务等保持良好发展态势。

## 咱厝银行发布风险提示 提醒未成年人防骗反诈

本报讯 暑假期间,针对未成年人的骗局层出不穷,导致不少人上当受骗,造成一定的财产损失。日前,工商银行晋江分行发布风险提示,列出数个常见骗术,并提醒未成年人群增强反诈意识,正确使用网络。工商银行晋江分行在风险提示中介绍,诈骗分子往往通过社交软件向未成年人发送“免费送游戏皮肤”的消息诱导其添加好友,随后发送二维码或陌生链接让未成年人按照要求操作,在操作过程中会以“缴纳认证金、解冻账户、未完成任务”等为由哄骗未成年受害者多次转账。同时,诈骗分子还会利用未成年人想要无拘束玩游戏的心理,在网上发布“解除游戏防沉迷限制”的广告,取得未成年受害者信任后,伪装成“专业解除人员”或者客服人员要求其多次转账。此外,诈骗分子利用未成年人涉世未深的特征,通过“追星粉丝群”发送“回馈粉丝福利”的消息,以赠送偶像签名照等为由诱导其添加私人账号,随后发送收款二维码以“虚假支付”登记金额为借口要求未成年受害者进行转账。工商银行晋江分行提醒广大未成年人群,游戏中如遇到“免费领取皮肤”“破解游戏防沉迷”等说辞,一定不要轻信,不与陌生人私下交易。陌生人搭讪勿当真,添加陌生好友需三思,被拉入陌生群聊时应提高警惕,若涉及钱款交易需及时告知父母,以防被骗。家长们也应时刻提高警惕,引导孩子正确使用网络,合理安排上网时间,多向未成年人普及反诈防骗知识,增强其自身反诈意识。

## 存款利率再下调 理财产品有望再“受宠”

继上周工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行等六大国有银行官宣调降存款挂牌利率后,股份制银行陆续跟进,尤其在本周,越来越多的银行机构陆续下调存款利率。在存款利率下调的背景下,咱厝投资者该如何应对?什么产品会更受欢迎?

### 纷纷下调存款利率

在国有大行集体下调存款利率之后,股份制银行也纷纷行动。本周一,兴业银行、中信银行、浦发银行、民生银行、光大银行、华夏银行、广发银行、浙商银行、渤海银行、恒丰银行等股份制银行也宣布下调人民币存款挂牌利率。调整后,上述银行的活期存款挂牌利率均由0.20%调整为0.15%,下调5个基点。但是定存挂牌利率,各家股份行调整前后的水平和下调幅度略有差异。总体看,整存整取三个月、六个月、一年期存款利率均下调10个基点;三年期和五年定存挂牌利率均下调20个基点;两年期定存利率普遍下调20个基点,也有下调10个基点和30个基点的。对比来看,上周六六大行调整之后的活期存款利率均由0.20%下调至0.15%。定期存款中,工、农、中、建、交

等五大行的1年、2年、3年、5年期定期整存整取利率分别下降至1.35%、1.45%、1.75%、1.8%。相较而言,部分股份制银行的存款利率相对较高。例如,平安银行宣布自7月26日起调整该行人民币储蓄存款执行利率,调整后的3个月、6个月、1年期、2年期、3年期、5年期定期存款挂牌利率分别为1.10%、1.35%、1.55%、1.60%、1.80%、1.85%。

### 寻找稳健型替代产品

在市场利率下调的背景下,“存款搬家”的现象正悄然发生。“虽然存款利率降得不多,但从去年开始,已经连续多次下调,收益已经大不如前了。”市民黄胜告诉记者,早前,他已经把部分定存产品换成了同期限的稳健型理财产品,虽然承受一定的风险,但对于他来说,这种选择更具“性价比”。“随着存款利率的下降,理财产品的



相对收益优势更加突出,吸引了不少投资者的关注。”晋江某银行工作人员表示,为了吸引投资者,银行正不断推出新型的理财产品,其中不乏具有稳定收益和较低风险的固收类理财产品,以此迎合稳健型投资者的需求。然而,投资者也应该注意理财产品和存款产品的不同,根据自身的风险承受能力和收益预期进行合理配置,保持冷静和理性,密切关注市场动态并适时调整投资策略。

## 守住钱袋子·守护钱袋子

随着互联网技术日新月异,电信网络诈骗手段也日益翻新,其迷惑性与危害性不断升级。日前,国家金融监督管理总局金融消费者权益保护局发布风险提示,呼吁社会各界提高警惕,共同防范新型电信网络诈骗。

## 莫贪小利 新型诈骗手法揭秘

### 诈骗形式演变翻新

国家金融监督管理总局介绍,当前新型电信网络诈骗形式主要包括“共享屏幕”类诈骗、“AI换脸拟声”类诈骗、虚假网络投资理财类诈骗,以及网络游戏产品虚假交易类诈骗等。这些诈骗手段伪装性强,极易让群众遭受经济损失。在“共享屏幕”类诈骗中,不法分子以“提升信用卡额度”“取消名下不实贷款”等为由,诱导消费者下载指定软件并开启“共享屏幕”功能,从而实时监控消费者手机、电脑屏幕,获取个人银行账户、密码等重要信息,进而盗取资金。而“AI换脸拟声”类诈骗则更加狡猾,不法分子通过采集消费者语音、语音或面部信息,利用“换脸”“拟声”技术合成虚假音视频或图像,模拟他人声音或形象骗取信任,诱导其亲友转账汇款

或提供敏感信息。此外,虚假网络投资理财类诈骗也屡见不鲜。不法分子以“稳赚不赔”为诱饵,通过网络平台发布虚假投资信息,冒充投资导师、理财专家,诱导群众在伪造或仿冒的投资平台上进行投资,最终骗取大量资金。转账汇款严把关 诈骗形式不断演变翻新,伪装性越来越强,广大消费者该如何强化反诈意识,提升反诈能力呢?国家金融监督管理总局金融消费者权益保护局提醒,消费者应树立科学理性的投资理财观念,提高风险防范意识和信息甄别能力,对退还费用、礼品赠送、保本高息、高价收购等“天上掉馅饼”的说辞保持警惕,避免贪图小便宜,遭受大损失。在选择理财产品时,应选择正规金

融机构并仔细阅读合同条款,充分评估自身的风险承受能力,选择符合自身需求的产品,提升识别诈骗能力,谨防财产损失受损。增强个人信息保护意识,妥善保管身份证号、银行卡号、账户密码、验证码、个人生物识别等信息。不随意点击不明链接,不随意下载陌生软件、注册陌生平台或添加陌生好友,对个人社交账号的安全状况保持警惕,拒绝陌生人“共享屏幕”要求,避免无关人员操纵本人手机、电脑等电子设备。涉及转账、汇款操作时要提高警惕,防范资金被骗风险。在接到涉及要求转账汇款的电话、短信或网络信息时,及时通过官方机构核实信息的真实性,不轻信陌生人的转账要求或诱导信息,不贸然向陌生人提供的账号转账汇款,不随意向无关账户转账汇款。